

《雪之戀》



等待了整整一個冬季
多想陶醉在你與冬的親膩
我仰望高天流雲深情呼問
你優雅的倩影在何處藏匿
你婀娜的舞姿
隱匿在哪里
沒有你的冬季
萬物失去了生機
枝丫在孤獨的迎風孤立
枯草在寂寞的寒風中等你
那巍峨的遠山呀
也在期待着你潔白的哈達
矗立在遙遠天際
雪，你隱藏在哪里
你可知冬已然快要遠離
突然夢醒的那個晨曦
心中無限驚喜
雪，你雖然姍姍來遲

終究捨不得把冬丟棄
你用聖潔的身軀鋪蓋大地
你溫情的與衰草親密
你融化自己浸潤林枝
你為遠山穿上潔白的婚紗
風彈琴絃唱聲柔細
雪花漫舞風姿旖旎
多想醉懷在你的靜謐
仰面等待你的潤滋
雪，你可知冬有多么令你
誰知你如曇花一現
匆匆又別離
只留下你短暫的美麗
任江山如畫
任紅塵妖嬈
冬去春來桃花料俏
待來日
梅開二度再相邀



作者楊秀芹：來自美麗的黑龍江省興凱湖畔，中學教師。喜歡以文字陪伴生活。在工作之餘拋開紅塵，躲進書房，與文字相約；埋進書海，覓一方寧靜，尋一刻安詳。

老人跳舞減輕11種病

家住黑龍江省明水縣育新社區廣電小區63歲的居民、黨員、退休幹部屈天科，退休後沒什么事做，每天就“宅”在樓里看電視、吃香的（肉類）、喝辣的（白酒）、手里攥個帶把的（抽捲煙）。這樣一來，一米七零的個頭的他，體重達90公斤……

2015年2月27日，他感到頭暈腦漲，眼前冒金星、天旋地轉。他到醫院檢查，結果，他患有眩暈症和肥胖症、高血壓、高血脂、高血糖、老年痴呆症，還有失眠、神經衰弱、消化不良、便秘、肩周炎等11種病症。

從2015年3月6日開始，他一邊按醫生要求的科學服藥，同時注重科學鍛煉身體。開始學、跳交際舞。每天堅持一小時。到2017年3月6日，他已鍛煉兩年。經醫生檢查，他原來患的11種病症，有的全

部康復，有的基本康復，向變了一個人似的一——體重只有65公斤了。老態龍鍾、痴獃的樣子不見了。現在精氣神十足、活力四射。已不像半大老頭子，好像是40出頭的中年人，很有文藝人兒的范兒。

作者呂世申：黑龍江省明水縣市場監督管理



(散文)心駐春天

冬天還沒怎麼冷，春天就輕盈的來了，它在蠟梅花的枝頭綻放着微笑，在黃白相間的草地上調皮的窺探，在碧水盪漾的湖泊里沐浴跳舞，在潔白的藍天里和孩子一起放飛箏。

街道上，各式風衣配着絢麗的紗巾飄飄起來，有種靈動的韻律紛着美麗的城市。健身場上的人也多起來，拽個拉環，攀個單雙杠，跳着中老年廣場舞。累了，做在連椅或自帶的馬扎上聊聊天，談談政治要聞，講個捧腹笑話。陽光暖暖的灑下來，撫摸着萬物生靈，人們的心里生出久違的滋潤和敞亮。

為了生活奔波的打工族已開始了新的征程。鼓鼓的行李箱帶着家人的囑託和牽念，他們都在心里卯足了勁，爭取讓妻兒老小的生活再上新台阶。



田間的小麥醒來了，伸着懶腰，它們經歷了嚴冬的考驗，以它們不屈的秉性，堅韌的意志。和有冬眠習性的動植物一樣，對凜冽的北風不屑，它們閉着眼睛打盹，雪花將落時，翻身洗個澡玩的不亦悅乎。

三三兩兩的小飛蟲也來了，雖然滑翔的速度很慢，卻不失優雅。它們聽慣了人們的呵斥，敏捷的繞到一側。喜鵲則有恃無恐，它們展開高亢的嗓音嚦嚦喳喳的交流着。它知道人們喜歡它的存在，喜歡它叫聲的寓意。

山茶花、菊花、迎春花等爭先開放。為蕭條的大地上增姿添香。雖然每年大多有一次倒春寒，但它们不在意，冬天都無所畏，還怕這小小的寒流？只要凍不死，花香繼續飄逸！花亦如此，人也一樣，心里有暖，處處皆春！

作者劉相雲：女，山東德州齊河人。現任絕句小說新文體學會（籌委會）副會長。絕句小說、小說、散文、現代詩歌等作品散見于海內外報刊。

街談巷議

“弟兄倆怎麼這麼好啊？”
“人家是老師！”
“哥哥是老師，弟弟也是老師啊？”
“不是老師能這麼好啊？”

以上是一對老夫妻的對話。前兩天聽到的。老先生60多歲，不知其名，聽說是某局退休副局長。老太太把“弟弟”說成“兄弟”，是本地一般人的習慣。

他們說的弟兄倆是我和弟弟。不是有意對着我們說，也不怕我們聽到。因為我們就在他們旁邊，離他們不遠。因為不是說我們不好。明顯是夸我們。

這事發生在運河邊小樹林里的空地上，一個人們經常聚會鍛煉兼談心的地方。空地旁邊有一條百米石子路。走在上面，腳底會有痛感，

等於按摩，有健身作用。每天都有一些來自各單位的退休老人來走一走，走累了，便坐在空地上聊天。有自帶的馬扎。有的認識，有的不認識，時間一長，漸漸都熟了。有個過程，不斷有人參加進來。每天一見面，便熱情地打招呼，“老張老李老王的”，也有的相互打趣，鬧着玩。很親切，像老朋友。誰家里有事，隔一天或幾天不見，便相互牽挂。再見面便特別親熱。

我和二弟都是用電動車馱老伴去，她妯娌倆走石子路，我們不走。把車子放好後，一塊去河邊沿石欄散步，賞景，談心。交流人生經驗，健康心得。也議論國家大事，更多的是回憶人生經歷。二弟不是老師，文化水平比老師不高，他是軍事學院畢業的轉業軍人退休。年輕時，與我是一中同學，低兩級。有許多共同的人生經

歷，人生觀，世界觀基本相同，共同語言很多，所以總有話說。在別人看來，就像知心朋友似的，才有了兩位老夫妻這樣的對話。



命的精華，它們才會永遠被人們記住，被人們青睞。它們才會子孫繁衍！

梅花、牡丹、菊花，不可謂不美，入詩入畫，賞心悅目。但是，嚴酷的現實是，絕大多數人沒有見過這些花的真身！為什麼？有句俗語道破天機：“好看孬吃！”有誰聽說過梅花果、牡丹果、菊花果嗎？沒有。所以，飲食人間煙火的老百姓，跟那些無病呻吟的文人騷客決然不同，還是更喜歡菜花！

陽春三月，如果有機會登高遠望，一定看得到江漢平原的曠野上，小小花片連城的海洋，盪漾起伏，無邊無際，滿目金黃，清香撲鼻。忙碌的蜜蜂歡快地起舞。就是那麼不起眼的油菜花，它們無意苦爭春，卻輕易地佔領了整個春天！它們不需要讚美，卻用怒放的生命譜寫了浩瀚的贊歌！

溫暖的清風吹過，陽光下的油菜花嘒嘒地敘說着什麼。只要我們認真地去傾聽，是一定能聽明白的：捨得，捨得，有捨才有得！……是啊，油菜花捨出的是黑色的蒴果，得到的是數以億計的農夫對它們的栽培和呵護，得到的是任何花朵都無法企及的領地和領空！

作者袁作軍：湖北荊州市作家協會會員

第二天一早，小趙跟老婆來到出租汽車總公司，親手將包交給陳經理：“我昨晚撿到錢了。請公司幫忙找失主吧！”

隨後，市電視台記者聞訊趕來，作了專題採訪。市報也刊登小趙的事迹，還上了大照片。

三個月後，市里最大的汽車出租公司正在高薪招聘。

小趙前往應聘。當時，一個中年男子瞅了小趙半天後，就朝他奔過來問：“你……你是叫小趙龍？”

小趙點點頭說：“是啊！你怎知道？”

那位中年男子說：“你已經被我司錄取了！明天就來報到吧。”

小趙說：“可是，我還沒投簡歷呢？”

中年男子說：“你三個月前拾金不昧的事迹我看到了，這就是最好的簡歷！”

作者黃志偉：中國寓言文學研究會閃小說專業委員會會員、廣東東省小小說學會理事，作品散見百餘家中外報刊。入選多種選本，多次獲獎。

溫柔的風在我們心中旅行
我的手指
繞過你的長髮
糖在咖啡里融化
目光落進杯子里
氤氳出馨香滿屋
一片愛心的長籬
繞向你
你會發現
所有的意願在芬芳里
開放

作者張洪玉：內蒙古呼倫貝爾市阿榮旗阿倫中學教師，愛好書法、寫作，詩歌、小小說、散文等在國內外報刊發表作品

他們的話也從側面反映了一個世俗的觀點：兄弟之間總會有這樣那樣的隔閡。很難成朋友。生活是一團亂麻，總有難解的疙瘩。所以，兄弟相處更能體現人的品格與胸襟。我們不是超人，也難免誤會，但我們能相互諒解，肝膽相照，相濡以沫。這是我們的驕傲。

另外，從他們的對話中，還可以聽出對老師的信任。這是我稍感意外，也增加了我的自信。客觀上，也有鞭策作用。我要繼續努力，更加嚴格要求自己，不愧對人們的敬重。

作者李民增：山東省聊城市人。作品經常在國內外報刊發表，獲獎，被選入多種版本。